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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

over het uitwerken van een steun- en 
herstelplan voor de sector

van het nachtelijk uitgaansleven
naar aanleiding van de COVID-19-crisis

(ingediend door mevrouw Sophie Rohonyi en
de heer François De Smet)

visant à l’élaboration
d’un plan de soutien et de relance

du “monde de la nuit”
dans le cadre de la crise du COVID-19

(déposée par Mme Sophie Rohonyi et
M. François De Smet)
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La crise sanitaire du COVID-19 a plongé nombre 
de secteurs dans l’incertitude et dans des difficultés 
financières sans précédent.

Les pouvoirs spéciaux accordés au gouvernement 
fédéral ont permis, pendant trois mois, d’adopter en 
urgence nombre de mesures visant à les soutenir.

Bien qu’ayant repris aujourd’hui leurs activités, ces sec-
teurs souffriront pendant encore longtemps de ces mois 
de fermeture forcée mais aussi de leur reprise entourée 
de contraintes sanitaires, qui sont certes nécessaires 
au regard de l’épidémie mais qui entraînent une baisse 
de leur fréquentation ainsi que de leur chiffre d’affaires.

Le Conseil national de sécurité du 24 juin 2020 a 
entériné le maintien de la fermeture d’un autre secteur 
jusqu’au mois de septembre au moins. Il s’agit du monde 
de la nuit constitué des bars de nuit, des night-clubs et 
des discothèques.

Les lieux de divertissement que sont les bars, res-
taurants et salles de spectacle doivent, en effet, fermer 
à 1 heure du matin, la distanciation physique restant 
de mise.

Il en résulte que les entrepreneurs du monde de la 
nuit devront supporter au minimum six mois de ferme-
ture avec un maintien des coûts fixes. Les travailleurs, 

quant à eux, en grande partie des jeunes, restent au 
chômage forcé.

Pour le secteur, cette situation est non seulement 
intenable, mais également incompréhensible au regard 
de deux éléments principaux.

Premièrement, les événements accueillant 200 à 
400 personnes selon qu’ils sont organisés à l’inté-
rieur ou à l’extérieur sont désormais autorisés depuis 
le 1er juillet. Ils pourront accueillir 400 à 800 personnes 
dès le mois d’août.

Deuxièmement, les noctambules ne s’arrêtent pas 
à 1 heure du matin. Ils cherchent alors d’autres lieux 
pour faire la fête dans la clandestinité, sans aucun 
respect des règles sanitaires ni possibilité d’assurer un 
traçage. De nombreuses fêtes et raves illégales sont, 
par ailleurs, promues sur les réseaux sociaux, que ce 
soit en Belgique ou dans nos pays voisins.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Door de COVID-19-crisis worden tal van sectoren 
getroffen door onzekerheid en ongeziene financiële 
moeilijkheden.

Dankzij de volmachten die de federale regering kreeg 
toegekend, konden gedurende drie maanden talrijke 
steunmaatregelen in sneltempo worden aangenomen.

Hoewel die sectoren hun activiteiten inmiddels hebben 
hervat, zullen ze nog lang de gevolgen dragen van de 
maandenlange gedwongen sluiting en van het feit dat 
de herstart gepaard ging met gezondheidsmaatregelen 
die weliswaar noodzakelijk zijn om de epidemie in te 
dijken, maar die een daling van het aantal klanten en 
van de omzet tot gevolg hebben.

De Nationale Veiligheidsraad heeft op 24 juni 2020 be-
slist om een andere sector nog tot minstens september 
gesloten te houden, namelijk die van het nachtelijk 
uitgaansleven. Daartoe behoren de nachtbars, de nacht-
clubs en de discotheken.

Uitgaansgelegenheden als cafés, restaurants en con-
certzalen moeten immers om 1 uur ’s nachts de deuren 
sluiten en de fysieke afstandsregels blijven er gelden.

Het gevolg is dat de ondernemers van de sector van 
het nachtelijk uitgaansleven een sluiting van minstens 
zes maanden moeten doorstaan, terwijl de vaste kosten 

blijven doorlopen. De werknemers, vooral jongeren, 
blijven noodgedwongen werkloos.

Die situatie is voor de sector niet alleen onhoud-
baar, maar gelet op twee belangrijke aspecten ook 
onbegrijpelijk.

Ten eerste worden evenementen met maximum 200 tot 
maximum 400 mensen (naarmate ze binnen of buiten 
plaatsvinden) sinds 1 juli toegestaan. Vanaf augustus 
zal het toegelaten aantal deelnemers worden opgetrok-
ken tot 400 à 800.

Ten tweede stoppen bepaalde feestvierders niet 
om 1 uur ‘s nachts. Ze zoeken dan andere oorden op 
om stiekem voort te feesten, zonder inachtneming van 
de gezondheidsregels en zonder dat ze achteraf kunnen 
worden getraceerd. Overigens worden op de sociale 
netwerken heel wat illegale feestjes en raves aange-
kondigd, zowel in België als in de buurlanden.
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De uitgaanswereld beschikt echter over expertise 
inzake veiligheid en preventie. Daar zou net een beroep 
op kunnen worden gedaan om te voorkomen dat de 
situatie uit de hand loopt wegens geïmproviseerde en 
ongedwongen feestjes.

Premier Sophie Wilmès bevestigde tijdens de Nationale 
Veiligheidsraad van 24 juni 2020, maar ook tijdens de 
plenumvergadering van 25 juni 2020 in de Kamer van 
volksvertegenwoordigers, dat de regering de sector 
van het nachtelijk uitgaansleven wil steunen. Concrete 
maatregelen als blijk van die steun werden echter nog 
niet bekendgemaakt, wat de terechte vrees van de sector 
alleen maar doet toenemen.

Aangezien de Nationale Veiligheidsraad vóór eind 
augustus niet meer zal bijeenkomen en er net tijdens 
de zomervakantie veel wordt uitgegaan, verzoeken de 
indieners van dit voorstel van resolutie de regering om 
dringend werk te maken van een relanceplan én van een 
steunplan voor de sector van het nachtelijk uitgaansle-
ven. Die plannen moeten zo snel mogelijk ten uitvoer 
worden gelegd, zonder te wachten op de afloop van 
het parlementaire zomerreces of de vorming van een 
regering met volle bevoegdheid.

Dat plan moet uit fases bestaan die om de 15 dagen 
worden geëvalueerd, teneinde de doeltreffendheid van 
de getroffen maatregelen te beoordelen en ze volgens 
de epidemiologische ontwikkelingen te versoepelen dan 
wel te verstrengen.

Or, le monde de la nuit dispose d’une expertise en 
ce qui concerne la sécurité et la prévention, qui pourrait 
être utilisée à bon escient, c’est-à-dire pour éviter les 
débordements propres à de telles fêtes improvisées et 
non encadrées.

Lors du Conseil national de sécurité du 24 juin, mais 
aussi lors de la séance plénière du 25 juin à la Chambre 
des représentants, la première ministre, Mme Sophie 
Wilmès, a confirmé la volonté du gouvernement de 
soutenir le monde de la nuit. Les mesures concrètes 
visant à traduire ce soutien restent toutefois inconnues 
à ce jour, ce qui ne fait qu’alimenter les inquiétudes 
légitimes du secteur.

Par conséquent et partant du constat que le Conseil 
national de sécurité ne se réunira plus avant la fin août 
et que les vacances d’été sont propices aux sorties, les 
auteurs de la présente proposition de résolution sollicitent 
du gouvernement l’adoption en urgence d’un plan de 
relance mais aussi de soutien au secteur du monde de 
la nuit, qui devra être mis en œuvre au plus vite, sans 
attendre la rentrée ni la constitution d’un gouvernement 
de plein exercice.

Ce plan doit consister en un plan par étapes qui devra 
être évalué tous les 15 jours afin d’analyser l’efficacité 
des mesures mises en place et de les assouplir ou les 
renforcer en fonction de l’évolution épidémiologique.

Sophie ROHONYI (DéFI)
François DE SMET (DéFI)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. herinnert aan de beslissingen van de Nationale 
Veiligheidsraad van 24 juni 2020;

B. stipt aan dat de eerste minister, na de vergadering 
van de Nationale Veiligheidsraad op 24 juni 2020 en na 
de plenaire vergadering van de Kamer van volksver-
tegenwoordigers op 25 juni 2020, het engagement is 
aangegaan om de sector van het nachtelijk uitgaans-
leven te steunen;

C. stelt vast dat de epidemie in België gunstig evolu-
eert, al blijft voorzichtigheid geboden;

D. stelt vast dat indoorevenementen met maxi-
mum 200 deelnemers en openluchtevenementen met 
maximum 400 deelnemers in de loop van juli 2020 weer 
toegestaan zijn;

E. stelt vast dat de sector van het nachtelijk uitgaans-
leven in met name Nederland en Zwitserland zijn acti-
viteiten heeft hervat;

F. stelt vast dat de jongeren er na verscheidene maan-
den van lockdown behoefte aan hebben bijeen te ko-
men, al moeten daarbij de tijdens de crisis opgelegde 
essentiële voorzorgsmaatregelen inzake gezondheid 
hoe dan ook worden nageleefd;

G. stelt vast dat er, zonder dat de gezondheidsregels 
ook maar in enig opzicht worden nageleefd, clandestiene 

feestjes en onwettige bijeenkomsten worden georgani-
seerd die excessen, zedenfeiten, burenhinder en andere 
vormen van sluikhandel in de hand werken; is van oordeel 
dat dergelijke bijeenkomsten moeten worden verboden;

H. stipt aan dat de Nationale Veiligheidsraad niet meer 
vóór eind augustus bijeen zal komen, tenzij er zich een 

ongunstige epidemiologische evolutie voordoet;

I. stipt aan dat de federale regering sinds 30 juni 2020 
niet langer over volmachten beschikt;

J. attendeert erop dat de Nationale Veiligheidsraad 
de hervatting van het nachtelijk uitgaansleven vanaf 
september naar voren heeft geschoven als een moge-
lijkheid, niet als een zekerheid;

K. wijst erop dat de sector van het nachtelijk uitgaans-
leven de laatste sector zal zijn die in het kader van de 
versoepeling van de lockdown zijn activiteiten hervat;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. vu les décisions du Conseil national de sécurité 
du 24 juin;

B. vu l’engagement pris par la première ministre à 
l’issue du Conseil national de sécurité du 24 juin 2020 et 
en séance plénière du 25 juin 2020 de la Chambre des 
représentants de soutenir le monde de la nuit;

C. vu la situation épidémiologique plus favorable en 
Belgique, mais qui impose la prudence;

D. vu la reprise d’événements accueillant 200 per-
sonnes à l’intérieur et 400 personnes à l’extérieur au 
cours de ce mois de juillet;

E. vu la reprise du secteur de la nuit notamment aux 
Pays-Bas ou en Suisse;

F. vu le besoin de la jeunesse de se réunir après 
plusieurs mois de confinement, tout en garantissant les 
mesures sanitaires essentielles de précaution qui ont 
prévalu durant la crise;

G. vu l’organisation de fêtes clandestines et de ras-

semblements illicites sans aucun respect des règles 

sanitaires et qui sont propices à des débordements, à des 
faits de mœurs, à des nuisances de voisinage et autres 
trafics; que ces rassemblements doivent être proscrits;

H. considérant que le Conseil national de sécurité ne 
se réunira plus avant la fin août, sauf évolution épidé-

miologique défavorable;

I. considérant que le gouvernement fédéral ne dispose 
plus de pouvoirs spéciaux depuis le 30 juin 2020;

J. considérant que la reprise du monde de la nuit 
en septembre a été avancée par le Conseil national 
de sécurité comme une éventualité et non comme une 
certitude;

K. considérant que le monde de la nuit sera le dernier 
secteur à reprendre dans le cadre du déconfinement;
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L. wijst erop dat de verplichte sluitingstijd van 1 uur ’s 
nachts op veel onbegrip stuit en niet echt wordt aanvaard;

M. merkt op dat het langer dichthouden van de sector 
tijdens de zomermaanden zal leiden tot grote economi-
sche, sociale en financiële moeilijkheden voor de sector;

N. stipt aan dat de discotheken de veiligheid van de 
bezoekers maar ook die van de personeelsleden en van 
de artiesten als primordiaal beschouwen;

O. geeft aan dat de discotheken zijn uitgerust met 
afzuigsystemen die de lucht om de acht tot tien minuten 
verversen;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. in overleg met de sector van het nachtelijk uitgaans-
leven een gezondheidsprotocol op te stellen, zodat de 
sector vanaf augustus werk kan maken van zijn relance;

2. dat protocol tweewekelijks te evalueren, meer be-
paald aangaande de doeltreffendheid van de maatregelen 
en rekening houdend met de evolutie van de epidemie;

3. in samenspraak met de deelstaten, gelet op hun 
bevoegdheden inzake economie en cultuur, te onderzoe-
ken hoe de ondernemingen die actief zijn in de sector 
van het nachtelijk uitgaansleven er financieel voorstaan 
tijdens deze gezondheidscrisis, alsook dienaangaande 
de nodige maatregelen te nemen;

4. de aangenomen maatregelen ter ondersteuning 
van de horecasector te verlengen naarmate de getrof-

fen nachtclubs en discotheken gesloten blijven; daarbij 
gaat het meer bepaald om de tijdelijke werkloosheid 
wegens overmacht, om het overbruggingsrecht, om de 
opschorting van de werkgevers- en RSZ-bijdragen, om 
de bijdrageverminderingen enzovoort;

5. het moratorium op faillissementen, dat op 
17 juni 2020 is verstreken, voor de sector van het nachtelijk 
uitgaansleven te verlengen tot en met 31 maart 2021.

6 juli 2020

L. considérant que l’heure maximale de sortie auto-
risée fixée à 1h du matin est difficilement comprise et 
acceptée;

M. considérant qu’une fermeture prolongée du secteur 
pendant les vacances d’été plongera le secteur dans de 
grandes difficultés économiques, sociales et financières;

N. considérant que la priorité des discothèques de-
meure la sécurité du public comme celle du personnel 
et des artistes;

O. considérant que les discothèques sont équipées 
de systèmes de désenfumage qui renouvellent intégra-
lement l’air toutes les 8 à 10 minutes;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. d’établir, en concertation avec le secteur du monde 
de la nuit, un protocole sanitaire permettant sa relance 
dès le mois d’août;

2. de réévaluer ce protocole tous les 15 jours au 
regard de l’efficacité des mesures prises et de l’évolution 
épidémiologique;

3. d’évaluer, en concertation avec les entités fédérées 
ayant l’économie et la culture dans leurs compétences, 
l’état financier des établissements du monde de la nuit 
en raison de la crise sanitaire, et d’adopter les mesures 
nécessaires pour y répondre;

4. de prolonger les mesures de soutien décidées pour 
l’horeca proportionnellement à la durée du maintien de 

la fermeture des night-clubs et discothèques affectés 
(chômage temporaire pour force majeure, droit passerelle, 
suspension des charges patronales et ONSS, réduction 
des cotisations, etc.);

5. de réintroduire le moratoire sur les faillites, qui a 
pris fin le 17 juin 2020, pour le secteur du monde de la 
nuit jusqu’au 31 mars 2021.

6 juillet 2020

Sophie ROHONYI (DéFI)
François DE SMET (DéFI)
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